

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сизьмина Михаила Алексеевича  
«СМИ в обеспечении национальной безопасности России: задачи,  
методы, приемы» на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

Диссертация Сизьмина М.А. имеет две основные положительные отличительные черты — злободневность и глубина погружения автора в проблему. Понятие «информационная война» уже довольно давно и плотно вошло в обиход, активно и повсеместно используется. Особенно часто в последнее время журналистское сообщество используется этот термин для обозначения явлений сферы «духовно-нравственного», и еще чаще — при освещении вопросов противодействия антироссийской пропаганде. Примеров применения информационного оружия в российской и мировой практике последних лет масса и большинство известно широкой аудитории. Однако, с точки зрения теории вопроса, существует ряд вопросов, требующих прояснения и уточнения. И дело здесь не столько в требовании к наличию теории, сколько в появлении ошибок в практической деятельности журналистов, вызванного ошибочным трактованием основных понятий, отсутствием специальных знаний, а также нарастанием интенсивности конфронтации в медийном пространстве.

Таким образом, актуальность темы не вызывает сомнений и может являться одним из неоспоримых достоинств работы.

Благодаря широкому распространению понятия «информационная война» появляется все больше авторов, называющих себя экспертами данной области. Однако, в силу определенной «молодости» этого научного направления, отсутствует сформированная научная школа, нет единых принципов и методов, единых понятий и стандартов. На это указывает диссертант, совершивший попытку систематизировать знания об информационном оружии, его типах, видах, формах, методах использования как в России, так и за рубежом. При этом уроки современности явственно свидетельствуют о необходимости выработки теоретических и практических начал в сфере обеспечения информационной безопасности национальных интересов.

Также стоит отметить выводы, касающиеся деятельности СМИ в интересах национальной безопасности. Зачастую в исследованиях созвучной тематики рассматриваются вопросы манипуляции информацией журналистами. Автор убедительно доказывает необходимость выработки общих правил работы СМИ в интересах обеспечения информационной



безопасности. В работе представлен ряд конкретных предложений по включению СМИ в систему национальной безопасности, определены методы работы, а также предложена оценка ожидаемой эффективности. Это делает представленное диссертационное исследование важным элементом общей системы теоретических и практических знаний по предмету, как для исследователей, так и для практикующих журналистов.

Относительно самой работы необходимо отметить общую стройную логику суждений и системный подход к исследованию вопроса. Теоретические выводы первой части диссертации находят подтверждение в результатах контент-анализа богатого эмпирического материала. Эмпирическая база весьма обширна и имеет широкие хронологические границы, чем достигается историческая достоверность полученных результатов, что в свою очередь делает работу самостоятельной, самобытной, значимой и теоретически ценной.

Отдельно необходимо отметить, что автореферат диссертации «СМИ в обеспечении национальной безопасности России: задачи, методы, приемы» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «журналистика».

Заместитель директора ДИП «Вести»



А.А.Медведев

«12» сентября 2016 года.

125040, Россия, Москва, Ямского Поля 5-я улица, 19/21  
<http://vgtrk.com/>, тел. +7 (495) 232-63-33.,  
тел., e-mail: